
Второ домашно по Дискретни структури, специалност
Информатика,

първи курс, летен семестър на 2017/2018 г.

Име: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Ф№: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Група: . . . . . .

Задача 1 2 3 4 Общо
получена оценка
от максимално 10 10 10 10 40

Зад. 1 Колко са стринговете с дължина n над азбуката ta, b, cu, в които всяка буква
участва поне веднъж?

Зад. 2 Колко са всички наредени четворки с елементи от t1, 2, . . . , nu, в които на първата
и третата позиция се намират нечетни числа, на втората и четвъртата се намират четни
числа, и освен това четирите числа са две по две различни.

Например, за n � 4 търсените четворки са тези: p1, 2, 3, 4q, p1, 4, 3, 2q, p3, 2, 1, 4q, p3, 4, 1, 2q.

Зад. 3 Нека n ¡ 3. Да разгледаме неориентирания граф G � pV, Eq, където

V � tv1, v2, . . . , vnu

E � tpv1, v2q, pv2, v3q, . . . , pvn�1, vnqu Y tpv1, v3q, pv2, v4q, . . . , pvn�2, vnqu

а) Докажете, че за всяко n ¡ 3 в G има ойлеров път.5 т.

б) Възможно ли е чрез добавяне на точно едно ребро към G да се получи ойлеров цикъл?5 т.
Обосновете отговора си!

Зад. 4 Докажете, че следният граф не е планарен.
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